

疫情防控期间

# 哈市困难群众兜底保障 加发1个月低保临时救助金

## 加发1个月低保临时救助金

方案要求,加大资金筹集力度,加快资金拨付进度,按月及足额发放低保金、特困供养金、孤儿基本生活费、困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴。疫情防控期间,对低保对象、特困人员、孤寡老人、困难儿童、重病重残人员出现突发性、临时性、紧迫性生活困难的,及时予以临时救助,并加发1个月当地低保月标准的临时救助金。

## 救助新冠肺炎患者及受影响家庭

加大新冠肺炎患者及受影响家庭的救助力度。对确诊病例中的低保对象、特困人员、低收入家庭成员以及建档立卡贫困人口,给予确诊病例每人不超过10个月所在地城市低保月标准的临时救助金,特殊情况一事一议;对因家庭成员病亡或患病导致劳动力丧失的困难家庭,及时纳入低保或特困供养范围。对有劳动能力,因疫情影响无法

## 我省新增1例境外输入确诊病例

与首例境外输入是母女 具体轨迹看过来

生活报讯(刘畅言)省卫健委发布最新疫情信息:2020年4月2日0—24时,黑龙江省无新增确诊病例,无新增疑似病例,新增境外输入确诊病例1例,发热门诊诊疗人数925人。截至4月2日24时,累计报告境外输入确诊病例7例,全省追踪到境外密切接触者567人,已解除医学观察203人,尚有364人正在接受医学观察。

2020年4月2日0—24时,全省新增境外输入无症状感染者1例。现有无症状感染者16例,其中省内2例、境外输入14例。

新增1例境外输入病例有关情况:

李某,女,31岁,中国籍,国内住址为黑龙江省哈尔滨市南岗区鸿翔路。

3月16日,李某与其母(我省首例境外输入病例)乘坐航班OZ223从美国纽约飞韩国首尔,3月17日乘坐航班OZ339(座位号3H)从韩国首尔回国,经哈尔滨太平机场口岸入境。3月17—31日,在指定酒店集中隔离。3月31日,新冠病毒血清特异性抗体检测,结果为IgM阴性, IgG阳性;咽拭子核酸检测,结

果为阴性。遂将其送往哈尔滨市胸科医院隔离治疗。

4月1日,哈市胸科医院对其进行新冠病毒血清特异性抗体检测,结果IgM阳性, IgG阳性;哈市疾控中心对其咽拭、血、尿、便标本进行新型冠状病毒核酸检测,结果为咽拭阳性,其余标本为阴性。肺部CT显示右肺中叶炎症,不排除新冠表现,右侧胸膜黏连。经专家会诊,哈尔滨市胸科医院诊断为新冠肺炎确诊病例。

目前,已确定的32名密切接触者均已采取集中隔离医学观察。

## “我们可以回家了”

哈市一专科16名援鄂人员解除医学观察隔离



生活报讯 4月2日,哈尔滨市第一专科医院16名医护解除医学观察隔离,走出休整的酒店,终于能够回家了。自3月18日返回,黑龙江省第五批援鄂医疗队中,来自哈尔滨市第一专科医院的16名护理人员经过14天的集中休整,所有队员各项指标检查未见异常,无不适症状,无一例感染。

9时,随着迎接车队驶入该院科教楼院内,全院欢迎最美“逆行者”公宝霞、武洪梅、关立东、姜许冬、韩菱、张有娣、李丹、王金瀛、房乃迪、陈迪、齐梓邑、刘洋、刘倩、缠晓腾、高娜、郑洪雷16名医护,伴随着掌声,大家为16位抗“疫”英雄送上鲜花和祝福。

“同志们,欢迎回家!”该院院长王喜

## 要闻

今代表医院向16位医护表达感谢和慰问。

队长公宝霞护士长代表大家发言,她说:“非常感谢领导的信任,让我们有机会参加了这场战役,也让我们的人生当中多了一次足以感动自己一生的经历。此次出征让我们更加感受到了祖国的伟大,人民的团结!”

## 忆故人 寄深情

# 春日缅怀: 待到樱花烂漫时

们:

听,那是春天的诗篇;听,那是春天的风铃;听,那是春天呼吸的声音……

远方的那片樱花林,正轻柔地演奏着一首视觉交响曲。可是,为何悄然无声地绽放?因为一场疫情席卷神州大地。

清明,想起了杜牧的那句“清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂”。

因为疫情,一些伟大的白衣天使从茫茫人海中消失,我们缅怀他们。

真

是让我们感叹,又让我们感到忧愁!虽然不知道你们的名字,但是你们将深深地刻在我们的心里。祝你一路走好!

不只是缅怀,还有感谢。那些战“疫”的医生,常常连续工作几个小时,马不停蹄。当他们下班的时候,脸上是护目镜勒出的深深印痕。有你们,何愁不能打赢这场没有硝烟的仗?

终于,疫情被控制住了。我们

为此感到高兴,感到自豪!

感谢那些逆行者们,播撒了春天的种子,给历史的画卷增加了色彩。他们的故事,终将会被人们铭记。

春天真的来了,春天真的向我们徐徐而来了,春风将吹拂着,春光将照耀着,那片绿色将永不消散,久久地留在那片和谐的地球村……

鹤岗市育民小学四年四班 谷雨辰

## 奶奶,您是我的故乡

于泽威

炊烟袅袅,依稀儿时的村庄。铁锅里氤氲的清香,把舌尖的记忆点亮。我在灶台前垂涎,觊觎那饼子香,你在灶旁疾走奔忙,柴禾的歌唱……

微风习习,渲染儿时的村庄。老枣树下的景象,把耳边的记忆叫响。我在枣树上盼望,贪婪那枣花香,你在树下嗔笑仰望,纺车的鸣响……

热浪滚滚,喧嚣儿时的村庄。麦浪里纷飞的镰刀,把无边的记忆向往。我在麦垛上打滚,咀嚼那新麦香,你在田里挥汗凝望,丰收的交响……

白雪皑皑,模糊儿时的村庄。坡莹上萋萋的荒草,把深切的怀念感伤。我在他乡遥寄,诉说那离愁衷肠,你在的所有时光,都是我的故乡……

## 写给老爸的心里话

郑润

又是一年清明祭,亲爱的老爸,2020年春节期间,全国人民乃至全世界正在经历着百年不遇的疫情,虽然目前有所控制,但清明节我们坚持不聚集,唯有在网上为您祈福,说说心里话……

新冠疫情肆虐,让好多家庭经历了生离死别,好多舍生忘死,逆行的白衣天使陨落在花一样的年龄,令人痛惜。

这场疫情提醒我们学会珍惜,正像您常说的,除了生死,其他都是小事。愿我们余生都好好的,没有意外。同时这场疫情,也让中国人民更加热爱我们的祖国,更加有凝聚力,我们既要爱小家,又要顾大家。

虽然女儿不能去看您,但愿您在天堂一切安好。家人平平安安,健健康康是我们最大的心愿。点亮一盏心灯,照亮天堂的路,心中始终铭记您对女儿的教诲,做一个光明磊落、真实坦荡的人。亲爱的老爸,相信您会给我们最好的祝福。